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令和２年３月教育委員会定例会会議録 

 

１ 期  日  令和２年３月２６日（木）  開会 午後３時０５分 

                      閉会 午後４時１０分 

 

２ 場  所  旭市役所海上支所３階会議室 

 

３ 出席委員  諸持 耕太郎（教育長） 

鏑木 俊一（教育長職務代理者） 

鈴木 典男 

冨山  理 

島田  恒 

 

４ 出席職員   

庶 務 課 長  栗田  茂 

学 校 教 育 課 長  加瀬 政吉 

生 涯 学 習 課 長  八木 幹夫 

体 育 振 興 課 長  花澤 義広 

庶 務 課 副 課 長  飯島 和則 

学校教育課副課長  多田  仁 

学校教育課副課長  塙  貞夫 

生涯学習課副課長  加瀬 美智子 

体育振興課副課長  向後 秀敬 

学校教育課指導班主幹  岩井  玲 

生涯学習課社会教育班副主幹  本多 昭宏 

庶務課庶務班副主幹  田中 有希子 

 

５ 教育長開会宣言 

 

６ 教育長挨拶 

 ・委員の皆様にはこの一年大変お世話になりまして、ありがとうございました。 

  学校訪問での適切な指導や助言、また各種行事への参加、定例会の提案に関

する発言など、教育委員会の運営を円滑に進めるうえで、いつも心強く感じ

ていたところであります。市長との総合教育会議では、色々な意見をいただ

きまして、新たな大綱もできました。また、事務局、各課の皆様にも一年間

円滑な業務遂行をいただきまして、ありがとうございました。 

・さて、新型コロナウイルス感染症への対策について、連日報道等でもあります

が、国、県、市の方針や近隣市との情報交換により、今日まで対応してきてお
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ります。過日、市内の各学校においては、無事卒業式や修了式を終えることが

できました。現在は学年末休業、学年始休業中ですが、引続き学校への登校を

見合わせて、注意喚起をすることとしております。さらに、今後新学期につい

ては、学校再開に向けたガイドラインが国から示されていますので、後ほど説

明させていただきます。これらを受けまして、十分留意をしながら新学期を迎

えたいと思います。 

・本日は、議案が４件ございますので、ご審議の程よろしくお願いいたします。 

 

７ 会議録署名委員の指名  鈴木 典男委員  冨山 理委員 

 

８ 教育委員会報告 

・資料により委員会報告及び行事予定を説明する。 

 

９ 議案 

議案第５５号 令和２年度旭市教育行政の運営に関する基本方針の制定に

ついて 

議案第５６号 旭市社会教育委員会議運営規則の一部を改正する規則の制

定について 

議案第５７号 旭市生涯学習推進協議会設置規程を廃止する訓令の制定に

ついて 

議案第５８号 課長の任免について 

 

【教育長】 

・議案第５５号から議案第５７号を議題とする。 

 ・提案理由を求める。 

 

【学校教育課長】 

・議案第５５号について、提案理由を説明する。 

 

【生涯学習課長】 

・議案第５５号から議案第５７号について、提案理由を説明する。 

 

議案第５５号 令和２年度旭市教育行政の運営に関する基本方針の制定につ 

いて 

 

《質疑》 

【委員】 

・「旭市学校教育指導の指針について」は教育委員から色々な意見をもらって、

少し変えて提案したのですよね。一つだけ気になったのが、（５）のところで、
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学校の視点の３つ目の下段に（高齢化を踏まえ、地域の担い手としての意識

を高める）とあり非常にいいと思いますが、他に括弧が無いので意味がある

のか。当初のものには、他にも括弧がついていたところもありましたが、修

正されていましたので、この部分は括弧なしではいけないのか。防災教育の

関係でこれをやったという説明を聞きましたが、括弧ではなく書き方を変え

たほうがいいのではないかと思いました。 

 

【学校教育課長】 

・ここの括弧の意味はということですが、防災教育に特化して、地域を支える

子どもたちについて考えた場合、年々高齢化が進む中で、小学生や中学生が

今後地域を支えていかなければならないと思います。特に防災教育について

は、年々受継いでいくことも必要だと思い、そういう意味合いを込めて括弧

で追記しています。 

 

【委員】 

・学校教育指導の指針ということで、全体的に広報するものと思いますが、２

枚目の見開きになったものと、Ａ４の１枚になったものは、どのような形で

公表するのか。 

 

【学校教育課長】 

・それぞれの教職員に配布をします。 

 

【委員】 

・保護者へは最初の１枚目を配布しますか。あまり広報はしないのですか。 

 

【学校教育課長】 

・今までは、あまりそのようなことは考えていなかったが、これからは教育の

大綱も新しくなりますので、ホームページ等を通じて広報していくことも必

要だと現時点では考えております。 

 

【委員】 

・非常に良い文言が入っているので、Ａ４の１枚くらいは保護者に配布しても

いいのかなと思います。 

 

【教育長】 

 ・指針も教育の大綱も切替わりますので、発信していきたいと思います。 

 

 ・議案第５５号については、全会一致で可決する。 
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議案第５６号 旭市社会教育委員会議運営規則の一部を改正する規則の制定 

について 

 

・議案第５６号については、全会一致で可決する。 

 

議案第５７号 旭市生涯学習推進協議会設置規程を廃止する訓令の制定につ 

いて 

 

・議案第５７号については、全会一致で可決する。 

 

【教育長】 

・議案第５８号を議題とする。 

・議案第５８号は、任免事項であるため「旭市教育委員会会議規則第８条第１項

第１号」の規定により非公開とする。 

・全会一致で非公開と決定し、該当委員の退席を求める。 

 

<これより非公開> 

 

議案第５８号 課長の任免について 

 

・議案第５８号については、全会一致で可決する。 

 

<非公開を解く> 

 

１０ その他 

【学校教育課長】  

 ・旭市議会第１回定例会一般質問２件について報告する。 

  ○子どもの貧困対策について 

   ・子どもの貧困対策を強化するため、県が実施した県内実態調査の結果 

と対策について 

  ○新「学習指導要領」の全面実施について 

   ・外国語教育について 

   ・プログラミング教育について 

   ・働き方改革について 

 

【生涯学習課長】 

・一般質問２件について報告する。 

  ○ケブカトラカミキリ対策について 

   ・旭市として、まきの木の防除対策はどの程度進んでいるか 
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  〇公共施設のバリアフリー化について 

   ・東総文化会館のエレベーターの設置について 

 

【庶務課長】  

 ・一般質問１件について報告する。 

  ○公共施設のバリアフリー化について 

   ・各小・中学校のトイレの洋式化がどの程度進んでいるか 

 

【庶務課長】  

 ・第２期旭市の教育に関する大綱について報告する。 

  

【学校教育課長】  

 ・新型コロナウイルス感染症に対応した学校再開ガイドライン（チェックリス 

ト）について説明する。 

 ・教育奨励賞受賞者一覧について説明する。 

 ・令和２年度旭市教育委員会管内小中学校管理職一覧について説明する。 

 ・令和２年度旭市内入学式出席者一覧について説明する。 

・学校教育課便りについて説明する。 

・給食だよりについて説明する。 

  

【生涯学習課長】  

 ・令和２年度旭市主催文化イベントのご案内について説明する。 

 

【教育長】 

 ・次回の教育委員会定例会は、４月１０日（金）午後２時００分に開会するこ

とに決定する。 

 

１１ 教育長閉会宣言 


